
 

VERBALE N.1 DEL 29/10/2022 

 

Il direttivo dell’Associazione Quattro Stagioni si è riunito nel  giardino dell’istituto agrario  G.Cantoni per 
tenere la prima riunione dell’anno scolastico 2022-2023.  erano presenti la presidente dell’Associazione  
Sig.ra Ambivero Arianna, la Sig.ra Salzano Angela (Tesoriere) la Sig.ra Fedrici Erica ( Consigliere) e la  Sig.ra 
Sala Anna ( Vice presidente) assente il Sig. Matacera Giosuè ( Segretario). 

 I punti all’ordine del giorno sono: 

1 Benvenuto ai nuovi rappresentanti 

2 Breve cenno sulla storia dell’Associazione e presentazione del Direttivo 

3 Organizzazione 1° incontro a.scolastico 22/23 con i genitori rappresentanti di classe 

4 Progetto borracce a scuola 

5 Felpe e t-shirt di rappresentanza 

6 Foto classe 

7 Borsa di studio al merito 

8 Elezione consiglio  d’istituto 22/23  

9 Festa di fine anno 

10 Varie ed eventuali 

Prende la parola la Presidente che dà il benvenuto ai nuovi rappresentanti, i Sigg. Matacera, Fedrici e Sala,            
illustrando brevemente la storia e le finalità per cui è nata l’Associazione dei genitori per poi passare ad 
affrontare i punti all’ordine del giorno. 

 Negli ultimi anni l’associazione si è occupata della vendita delle felpe t-shirt e foto, dalla quale grazie ad 
una maggiorazione sul prezzo riesce a trovare i fondi per finanziare e/o organizzare eventi per gli studenti,  
quest’anno ha pensato di proporre oltre alle classiche felpe  con tascone anche altre varianti con zip o 
bicolore ed ha mostrato le varie foto che il fornitore ha prodotto come esempio,  il direttivo dopo averle 
visionate ha approvato all’unanimità sia la vendita che le variazioni. 

La presidente ha poi portato a conoscenza del direttivo che lo scorso anno l’associazione ha fatto installare, 
all’interno della scuola per ogni piano della stessa, i distributori dell’acqua ed aveva provato a far domanda 
presso la Coop di Treviglio se fossero stati interessati a fornire delle borracce (con il loro logo come era già 



stato fatto per l’Istituto Oberdan) per portare avanti un progetto ecologico di eliminare le bottigliette di 
plastica. Purtroppo la domanda non è stata accettata, la Presidente chiede al direttivo se qualcuno ha 
proposte di potenziali finanziatori trattandosi di un numero rilevante (800/1000) di borracce che richiede 
un esborso economico che attualmente l’Associazione non può permettersi in virtù del costo di 
manutenzione delle colonnine che dovrà sostenere per il primo anno.  Le Sigg.re Fedrici e Sala si sono rese 
disponibili ad informarsi con alcuni potenziali sponsor e ci aggiorneranno in merito, il direttivo all’unanimità 
approva l’iniziativa. 

Lo scorso anno si è organizzata la festa di fine anno scolastico per permettere ai ragazzi, dopo i due anni di 
chiusura forzata dovuta alla pandemia, di potersi riunire e trascorrere una serata all’insegna della 
spensieratezza e del divertimento a cui hanno aderito un numero rilevante di partecipanti; in virtù del buon 
esito dell’iniziativa si è pensato di riproporla cercando di evitare gli errori dello scorso anno  organizzandola 
per tempo, usando i giusti canali di comunicazione sentendo i feedback dei rappresentanti delle classi 
alunni/genitori. Il direttivo approva all’unanimità e si rende disponibile all’organizzazione. 

A seguito della presentazione dei punti 4,5,6,7,9 si è proposto di fare una riunione tramite piattaforma 
Meet con i rappresentanti di classe dei genitori per portare a conoscenza di tutti i genitori dei vari progetti, 
così da poter avere i vari riscontri, e per far conoscere ai nuovi iscritti l’Associazione. Il direttivo approva e si 
è fissata la data del 22/11/2022 ore 20.45 

La Presidente ci informa che anche quest’anno la SAME fornirà fondi da devolvere ai più meritevoli 
dell’anno scolastico 2021/2022, i dati saranno forniti dalla segreteria e saranno consegnate in 
concomitanza della consegna dei diplomi, per l’evento l’Associazione fornirà un buffet. Il direttivo approva 
all’unanimità. 

La Presidente inoltre informa il Direttivo che quest’anno, nei giorni 20/21 novrembre a.c., ci sarà da 
nominare il nuovo consigli d’istituto dei genitori e che vorrebbe presentare una lista nella quale siano  
presenti i membri dell’Associazione. La proposta viene accettata e danno la propria adesione le Sigg.re 
Fedrici e Salzano ed il Sig. Matacera tramite messaggio whatsapp. Si procede con la compilazione della lista, 
presentazione documenti e le relative firme dei presenti accordandoci d’incontrarci, per il giorno 
successivo, con il Sig. Matacera per le dovute  incombenze. 

Alle ore 12,33 la Presidente, avendo affrontato tutti i punti all’ordine del giorno e non essendoci altre 
argomentazioni proposte chiude ufficialmente l’assemblea. 

 

 

 

       IL PRESIDENTE 

                 Arianna Ambivero 


